15 maja Święto Polskiej Niezapominajki

Dzień Polskiej Niezapominajki to święto przyrody obchodzone corocznie 15 maja. Jest uniwersalnym świętem  – przypomina nie tylko o bogactwie i pięknie ojczystej przyrody, ale także o osobach, które kochamy.
Organizując Święto Polskiej Niezapominajki chcemy  nie tylko rozbudzać w dzieciach miłość                              i szacunek do otaczającej przyrody, ale także kształtować  pozytywne uczucia oraz postawy przyjaźni  i serdeczności. 
 W tym dniu ubieramy się na niebiesko

1. Zabawa z pokazywaniem „Niezapominajki” (wg E. Wójcik)

[bookmark: _GoBack]Dzieci słuchają, powtarzają tekst i pokazują ruchem( tekst do nauki )
Niezapominajki     (płynne ruchy rąk opuszczonych w dół w prawo);                                              to są kwiatki z bajki;     (płynne ruchy rąk opuszczonych w dół w lewo);                                                 rosną nad potoczkiem     (przysiadają i wolno się podnoszą);                                                             patrzą żabim oczkiem.     (przykładają do oczu ręce w kształcie lornetek);                                        Gdy się jedzie łódką,     (płynne ruchy rąk opuszczonych w dół w prawo);                                         śmieją się cichutko.    (płynne ruchy rąk opuszczonych w dół w lewo;                                                     I tak szepczą skromnie:     (przykładają ręce do uszu – nasłuchują);                                                 Nie zapomnij o mnie.      (pokazują na siebie).
1. Spacer w poszukiwaniu niezapominajek. 
2. Praca plastyczna :Wykonanie kwiatka niezapominajki różnymi technikami .    
3.  Bajki  do wykorzystania w tym dniu :”Bajka o niezapominajce”  , „Opowiadanie Niezapominajki” ,   „Pamiętliwa Niezapominajka”.                    

 

